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1) Bestimmen Sie die Lösung x(t) der Differentialgleichung t2ẋ(t) + tx(t) = 2 + t2 mit der
Anfangsbedingung x(1) = 1. Für welche t existiert diese Lösung? Warum gibt es nur eine
solche Lösung?

2) Bestimmen Sie alle Lösungen und Bahnen des 2–dimensionalen linearen Systems ẋ = Ax

mit A =

(

1 1
1 −1

)

.

Skizzieren Sie das Phasenportrait. Um welche Art von Kurven handelt es sich hier?
Ist das System ein Gradientensystem, oder ein Hamiltonisches System?

3) Formulieren Sie den Existenzsatz von Peano und den Existenz- und Eindeutigkeitssatz.
Erläutern Sie die wesentliche Beweisidee (für einen dieser Sätze).

4) Bestimmen Sie alle Gleichgewichte des folgenden Systems

ẋ = −y − x3, ẏ = x.

Linearisieren Sie dort. Sind diese Gleichgewichte hyperbolisch?
Besitzt dieses System eine periodische Lösung?
Gibt es ein asymptotisch stabiles Gleichgewicht? (Definition, und wie kann man das
zeigen?)
Bestimmen Sie das asymptotische Verhalten (für t → +∞) von allen Lösungen.
Skizzieren Sie das Phasenportrait.
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Beurteilung:


